



全省工会高质量就业服务工作现场推进会提出 以更高标准更大力度更好成效 推进工会就业服务工作

本报讯 记者阮向民报道 全省工会高质量就业服务工作现场推进会于10月31日至11月1日在温州召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,贯彻落实中国工会十八大和省工会第十六次代表大会精神,总结交流近年来全省工会在推进就业服务工作方面的好经验好做法,研究部署下一步工作安排。会议提出,要认真落实中央、省委就业工作有关部署,积极构建工会高质量就业服务体系,在奋力谱写中国式现代化浙江篇章中彰显工会担当,在扎实推进高质量发展建设共同富裕示范区上展现工会作为。

省总工会党组书记、副主席吕志良出席会议并讲话;省总工会党组成员、副主席施科主持会议;温州市人大常委会副主任、市总工会主席张洪国,省总工会二级巡视员、省教育工会主席王庆玉出席会议。

会议期间,与会人员现场观摩了扫眉才子科技有限公司、江



10月31日至11月1日,全省工会高质量就业服务工作现场推进会在温州召开。会前,与会代表参观成果展。记者邹伟锋 摄

楠建筑产业工人孵化基地、温工直播间(温州劳模工匠馆);参观了全省工会高质量就业服务成果展;温州市总工会、绍兴市总工会、杭州市拱墅区总工会、安吉县总工会、海盐县总工会、临海市总工会等6家单位作了交流发言。

近年来,全省各级工会把做

势,有效提升就业服务质量。据不完全统计,仅今年前三季度全省各级工会通过转岗再就业培训帮助2.7万名职工实现再就业,通过技能竞赛带动职工岗位练兵近百万人次,通过“双提升”行动帮助近1.2万名职工实现学历和技能提升,通过“阳光就业暖心行动”帮助困难职工家庭高校毕业生全部实现首次就业,全省签订能级工资集体合同2.1万份、惠及职工327万人。

吕志良充分肯定了全省工会就业服务工作取得的成效,并就进一步发挥工会组织优势作用,高质量推进就业服务工作作出了具体部署。

吕志良强调,要切实增强做好工会就业服务工作的责任感。做好就业服务工作是工会组织的重要职责,是工会工作的重要任务,是职工群众对工会组织的重要期望。各级工会要切实把就业服务工作作为维护职工权益、促进工会其他工作的重要前提,把做好就业服务作为服务中心大局、服务职工群众的“一把手工程”放在重

要议事日程,努力解决职工群众就业方面的实际困难和问题,真正成为职工群众的“贴心人”和“娘家人”。

吕志良指出,要努力提升工会就业服务水平。要注重全链条推进,强化整体谋划,推进全链条服务,实现闭环式管理,不断提升工作效率。要注重高质量服务,精准掌握需求,做好主动对接,提升服务成效,注重后续反馈,整体提升就业服务水平。要注重品牌化打造,不断扩大能级工资集体协商、就业招聘、就业培训等工会就业服务工作的影响力和美誉度。要注重科学化评价,积极争取“党政肯定+企业欢迎+职工满意+社会好评”的就业服务成果。

吕志良强调,要持续增强工会就业服务工作合力,积极稳妥推进,不断丰富内涵,创新工作方法,确保取得实实在在的成效。要融入党政工作大局,形成系统合力,省市县联动推进,以更高标准、更大力度、更好成效推进工会就业服务工作。

扬亚运精神 护人民健康

近日,浙江省人民医院第十二届职工运动会在杭州市拱墅区体育中心举办,共有47支代表队参加13个团体和个人项目的争夺,参赛超过1300人次,是该医院历年来规模最大、比赛项目和参加人数最多的一届职工运动会,既检阅了职工身体素质,也展示出医护们“弘扬亚运精神、守护人民健康”的理念。

图为运动会现场。

通讯员刘姝彤、金智望 摄



最美“娘家人”

朱耀明: 让工人文化宫 成为职工喜爱的乐园

从无到有
新思路让文化宫重焕活力

在前不久结束的全国工会系统先进集体、先进工作者和劳动模范表彰大会上,朱耀明荣获全国工会系统先进工作者。“这是我个人的荣誉,但更是对我们文化宫的认可。”朱耀明说。

如今的文化宫窗明几净、设施健全,“但是在十几年前,可不是这样的。”朱耀明说,当时的海宁市工人文化宫长期以来开展的“爱在四季·工会有约”公益培训,这项工作为海宁培育了许多职工“达人”,而这一工作的奠基人就是海宁市工人文化宫主任朱耀明。

海宁市职工街舞团成员来自海宁的各行各业,队员有商店店员、工厂管理员、短视频主播……能在短短两个月内“拉”起一支能打硬仗的队伍,离不开海宁市工人文化宫长期以来开展的“爱在四季·工会有约”公益培训,这项工作为海宁培育了许多职工“达人”,而这一工作的奠基人就是海宁市工人文化宫主任朱耀明。



朱耀明在职工萨克斯协会年会上发表感言。受访者 供图

全链条、全覆盖、全程式 我国改善群众 医疗服务就医感受

据新华社北京11月1日

日电 国家卫生健康委员会副主任雷海潮1日介绍,国家卫生健康委连续实施改善医疗服务行动计划,特别是今年以来,启动实施为期三年的“改善就医感受、提升患者体验”主题活动,覆盖各级医院和广大城乡基层医疗卫生机构,全链条、全覆盖、全程式改善群众医疗服务就医感受。

在国务院新闻办当天举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上,雷海潮介绍,从患者视角出发,围绕诊前、诊中、诊后全面推进6个方面20项举措的落实,目标是到2025年能够在20项举措方面取得明显进步。进展统计情况显示,目前已经有82.7%的二级以上公立医院开展了预约诊疗服务,全国三级医院平均预约诊疗率达到49.2%。

在满足群众多样化就医需求方面,全国有超过5500家的二级以上综合医

院实现了“一站式”综合服务方式,其中多学科诊疗服务方式推广到2000多家二级以上医院,有2767家二级以上医院至少开展了一类如麻醉、疼痛、药学和健康管理方面的新型门诊,进一步健全和丰富门诊服务的内容和方式。

在提高医疗服务的可及性和均等化水平方面,我国已设置13个专业类别的国家医学中心和儿童类别的国家区域医疗中心,开展125个国家区域医疗中心建设项目,在81个城市开展紧密型城市医疗集团建设工作,在827个县开展县域医共体建设,建成2700多家互联网医院,不断把优质医疗服务送到群众身边。

“下一步,我们将及时总结各地在改善医疗服务过程中好的做法、好经验,加以推广,让居民在看病就医过程中有更好体验,医患之间有更好良性互动。”雷海潮说。

我省举行新能源汽车 维修职业技能竞赛

本报讯 记者羊荣江报道 近日,2023年浙江省新能源汽车维修职业技能竞赛在杭州技师学院(桐庐)举办。来自全省38家单位的45名新能源汽车维修精英,同台竞技,大显身手。

本次竞赛由省总工会主办,省部属企事业工会、物产中大集团工会、物产中大元通工会承办,浙江省汽车流通协会、杭州技师学院协办。

竞赛包括理论考试和新能源汽车故障诊断与排

除实操考试两部分,分别占比30%和70%,主要考查选手新能源汽车技术标准规范、汽车故障诊断等理论知识,检验选手整车检测、故障排除等技术实践能力。

经过两天的比赛,陶岳金获得一等奖,田柠宁、范宏泽获得二等奖,徐松、刘青凡、吴旭旭获得三等奖。按照赛制规定,总分前三名的选手经省总工会核准后,将被授予“浙江金蓝领”荣誉称号。

赓续冠军荣耀 传承劳模精神

亚残运会冠军陈懿回访母校倾真情

本报讯 记者李凡 通讯员陈俊、王鹏、郑文彪报道 “陈懿姐姐,给我签个名!”昨日上午,宁海实验教育集团城西校区的报告厅成了孩子们的“追星现场”,“迷弟迷妹”们热情地将载誉归来的亚残运会冠军、省劳动模范陈懿团团围住。原来,这里是陈懿的母校,借着“扬劳模工匠之风·竖时代少年之志”劳模工匠进校园活动的机会,陈懿与母校师生们一起分享了自己的人生故事。

“对我来说,每一场赛事既是比赛,也是成长。”在报告席上,陈懿回顾着自己的运动生涯,她告诉学弟学妹们,眼前这位“冠军”曾经也是落后于人的“小透明”,曾经也会因为艰苦的训练哭鼻子,曾经也想过要放弃……庆幸的是,自己不仅坚持下来,并且收获了丰厚的人生果实。

“体育不仅能让一切皆有可能,更让我树立了超越自我的远大理想。希望学弟学妹们能够珍惜现在的学习机会,怀揣着理想信念勇毅前行!”陈懿向学弟学妹们鼓励道。

活动当天,陈懿的启蒙教练崔大宏老师和何永平老师也来到了现场。在他

们眼中,陈懿是有天赋的,但是从游泳“小白”变成“飞鱼”,光有天赋还不行,最关键的是肯练、不怕吃苦,这同样是一种劳模精神、工匠精神。“从接触游泳开始,她几乎一年到头都把自己泡在泳池里,几乎听不到她喊累。”崔大宏表示。活动期间,陈懿还将自己参加第四届杭州亚残运会的比赛队服赠送给母校以作纪念。“这件队服见证了我夺冠的高光时刻,更见证了我的成长过程。希望它能够激励学弟学妹们在学业以及人生道路上努力拼搏,成长为一个个对社会有用的人!”陈懿动情地说。

体育精神薪火传承。通过本次亚残运会冠军进校园活动,孩子们有了与亚残运会冠军零距离接触的机会,激励自己树立起远大理想和宏伟目标,不断挑战自我、超越自我。“我们依托劳模工匠进校园这个活动载体,将劳模精神、劳动精神、工匠精神融入校园劳动教育、思政课教学工作中,以此促进我县广大学生牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念。”宁海县总工会相关负责人表示。